

# 儿子离家4年多,病母卧床含泪期盼 众人伸援手帮母寻儿

本报记者 冯小平 通讯员 龚艺群 郭灵玲

“儿子你在哪里?妈妈现在病得很重,很想你来看看我!”在北仑区人民医院住院部的一张病床上,得了重病的方惠芬眼含泪水,不停地叫着儿子的名字,呼唤着离家失踪4年多的儿子回到身边。

方惠芬今年59岁,北仑大碇街道邵隘村人。今年8月17日,身患多种慢性疾病的方惠芬感到身体非常不适,住院治疗。如今守在病床上的

是方惠芬的一位妯娌,以及她的好友王女士和医院安排的护工。

据王女士说,方惠芬的丈夫10多年前因患癌症去世,唯一的儿子金建方,也于4年半前离家出走,至今杳无音信。“现在惠芬姐重病住院,唯一的儿子却不在身边,她的心里难过极了。”王女士说。

躺在病床上的方惠芬哽咽着对前来探望的大碇街道工作人员说,4年半前的除夕夜,家里突然跳闸停电了,她叫儿子去村里找电工来维修,

没想到儿子出门后,再也没有回来。她想尽各种办法四处寻找,然而32岁的儿子就像人间蒸发一样,离奇失踪了。

4年多来,方惠芬每天都想着儿子,期盼有一天儿子突然出现在眼前。“我生再重的病也不要紧,只希望儿子能回来让我再见面一面。我想知道这几年他过得好不好?”方惠芬哭着说。

据医生介绍,由于患糖尿病和高血压多年,方惠芬眼下由此引起的并发症挺严重,出现了眩晕症并伴有呕吐、头

晕和血压不稳定等情况。

村里一位姓邹的文书告诉记者,方惠芬家经济很困难。这次住院治疗,方惠芬儿子的初中、小学同学知道后纷纷捐款,左右邻居也伸出了援手,目前已捐了1.65万元给方惠芬治病。另外,街道慈善部门也送来了2000元。

王女士说,这几天大家在微信朋友圈里转发寻找金建方的消息,村里也在设法寻找她儿子的线索。下一步,街道准备通过警方,寻找小金的下落,让他赶紧回到病重的母亲身边去。

## 石浦群众组织慈善义演 筹得12万多元救助烧伤果农

院救治。爆燃事件的原因,警方已介入调查。

经过近一周的治疗,目前老吕已暂时脱离生命危险,但巨额的医疗费成了这户农家最大的难题。

老吕的遭遇牵动了众多象山石浦市民的心。石浦戏迷联谊会和本地冬泳协会、象山绿丝带石浦分会的很多

热心人想帮老吕一把,经过商量,大家决定组织一场慈善募捐义演,并发动石浦当地多家单位一起参与。很快,一台饱含爱与奉献的演出就排练出来了,并于上周六晚上隆重上演。在义演现场,很多市民自发捐款。其中有一名外地游客,也掏了500元钱,连名字都不肯留。演出组织者还非常有

心,从吕万国的葡萄园里采摘了部分葡萄,作为回礼答谢捐款者。结果,在活动现场,因为捐款者太多,这些葡萄一下子就分完了。

当天晚上,这场义演共筹集了12.6万多元善款,现场交给吕万国的家属。大家只有一个念头,希望老吕早日康复。



本报讯(记者余建文 通讯员陈吉明)前日晚上,象山石浦海峽广场上演了一场慈善义演,吸引了上千市民和游客观看。与寻常演出不同的是,这是一场专为救助一个受伤农民举办的义演,自始至终,演员和观众被浓浓的爱心所包围。

8月22日凌晨,象山县定塘镇叶口山村一个葡萄园发生燃气爆炸。正在田里值班的吕万国身上83%的皮肤烧伤,被急送到宁波市第二医

## 潜入宿舍 大肆行窃

本报讯(记者黄丽娟 通讯员魏溪虞燕)男子黄某盯上了建筑工地,白天踩点,深夜趁建筑工人熟睡之际,潜入工地宿舍行窃。日前,他因盗窃罪被慈溪法院判处有期徒刑8个月,并处罚金1000元。

黄某是广西人,今年53岁,平时游手好闲,有多次盗窃前科。去年10月,获释不久的他又“重操旧业”,盯上了慈溪建筑工人的口袋。

白天,黄某乔装成外来工,到当地建筑工地踩点。等到次日凌晨时分,他便骑自行车到工地,趁工人熟睡之际,进入未上锁的工地宿舍行窃。

一个月左右时间,黄某三次作案得手,偷得2600多元。今年1月,他被慈溪公安抓捕归案。

## 亲情服务



日前,江北区卫计局在来福士广场举行了亲情服务月的启动仪式。现场除了做游戏、知识竞赛外,还对过往行人进行计生政策宣传。

(王伊婧/文 谢斌/摄)

## 邻里拌嘴 引发冲突

本报讯(记者黄丽娟 通讯员魏溪)两户相邻的邻居因生活琐事拌嘴,演变成肢体冲突。最后,一对夫妻被法院判刑。

重庆来的李婷夫妇住在慈溪道林一出租房内,隔壁住了一对江西夫妇。李婷觉得他们不爱卫生还很吵,两家人因此没有友好往来。

今年1月的一天上午,李婷正要去公用洗漱间洗碗,看到隔壁的女主人先进去,便回了房间,结果却隔着听到

对方在骂她。她一时气不过,也隔墙回敬了一句。这可好,隔壁夫妻找上门来,两个女人你一言我一语,吵得不可开交。

几分钟后,对方丈夫把妻子劝回家去,但墙这头的李婷依旧听到对方在骂骂咧咧,还听其说要找人“助阵”。她吓得赶紧打电话给丈夫。丈夫带着妻子和远亲许杰等人回家去敲隔壁家的门,却发现人不在。

当天中午12时多,隔壁夫妻回来了。李婷丈夫上前就给了对方妻子一巴掌,

几人又把他们俩拖到楼下一顿拳打脚踢。对方夫妻始终没有还手,连连讨饶。当时,李婷让对方妻子下跪道歉,对方照办了。但她丈夫觉得其道歉没诚意,又打了对方一巴掌……

事后,这对江西夫妻向警方报案。经法医鉴定,两人均受轻微伤。日前,慈溪法院以寻衅滋事罪,分别判决李婷有期徒刑七个月,缓刑一年两个月;李婷丈夫有期徒刑六个月;许杰拘役五个月。

(文中人物系化名)

## 村里活跃着文艺一家人

通讯员 陈斌国



图为俞亚南与丈夫表演双人舞。

(陈斌国 摄)

近日,在象山县丹东街道河东村的第四届文化节文艺晚会上,村民俞亚南一家祖孙5人上台演出,被乡亲们传为美谈。

据了解,当晚登台的20个节目,全由村民自编自演。村民俞亚南除与丈夫余正春表演双人舞外,还参与其他舞蹈节目;媳妇胡亚琴是众舞《茶山情歌》6名演员之一;7岁的孙子余硕加盟时装模特秀节目;正读大学的女儿史文文一会儿当主持人,一会儿舞姿翩翩,领舞队前。

今年51岁的俞亚南是村文艺队主心骨、热心人。她文艺悟性高,肯动脑筋,每次在村文化节文艺晚会上推出新花样。她以电视录像为老师,排舞编戏,仔细揣摩。这次她与同伴为观众献上扇子舞、女兵舞、腰鼓舞、灯笼舞等5个群体节目。

为了演好节目,俞亚南与村里的姐妹们每晚聚集在公园里排练,遇到刮风下雨,就邀请大家到自家客厅里排练。有时为了一个合拍动作,俞亚南辗转反侧睡不着,一有灵感,就马上起身画草图,自我试跳。

俞亚南感慨道:“舞艺无止境,累并快乐着。”

## 9月1日至5日,文化夜市热事预报之四

# 商家云集 快乐约“惠”等您来

第二届市民文化艺术节暨惠民文化消费月将于明日在宁波文化广场开启。为让市民朋友切切实实享受到消费优惠,由第二届宁波市市民文化艺术节组委会主办、中国宁波网宁波文化卡具体承办的“文化夜市”,邀请了甬城210余家加盟商现场参展,并推出百余项送礼与优惠活动,范围涵盖教育、旅游、娱乐、动漫、体育、健身、美食等各种消费门类。

### 惊喜一:劲折大优惠

据统计,参展这次文化夜市的培训机构有40余家,其中不乏甬城知名企业。9月1日至5日,您如到现场报名参加教育培训,均可享受各种优惠。其中,乐恩教育培训学校、宁波克拉克教育金融记忆入门班推出了5折优惠券;海曙启森培训学校更是推出“活动现场所有课程二人同行,一人免单”活动;宁波城市职业技术学院参展项目7.5折;宁波海曙人才培训学习兴趣类、语言类课程均为8折。

除教育培训外,娱乐、休闲、婚纱摄影等也推出了各种优惠。宁波老字号——宁波天胜照相馆现场拍照,只需10元,每人还可免费冲印手机照片1张;王开照相馆持宁波文化卡享全场6折,泰国泰爱你蜜月旅拍,现场报名只要5999元;宁波灯饰有限公司参展的20多种艺术灯饰,持宁波文化卡市民可享受5折至6折的优惠;艺影婚纱摄影12888元的婚庆套餐将降至7999元;宁波健康城体检中心也推出了8.5折的折扣。

文化广场内的商家也竞相以各种折扣一尽“地主之谊”。文化夜市期间,您如到“陈升茶业”喝茶,若持宁波文化卡可直接减免50元,其部分商品还将买一送一;“树叶”的生熟普洱茶买一送一;“VRKIDZ”所有木制品玩具7折;“雪窦山茶艺”全场8折(特价产品除外);“江南春”餐馆全场8.8折(酒水除外);“Hape”全场100元以上的玩具8.8折,原价468元的120粒水果积木直接减免100元。

参展商家优惠详情请在现场参阅相应指示牌。所有优惠仅在9月1日至5

日晚上6点30分至10点进行。

### 惊喜二:礼品大放送

文化夜市期间,各参展商户为市民朋友准备了自拍杆、毛绒玩具、雨伞、可爱水杯、精品手串、陶艺品等30余种礼品,价值共计近10万元。

宁波易达教育培训学校现场除8.5折优惠外,还将赠送各种面值的现金抵用券,最高可抵500元。歌库(鼓楼店)推出“持宁波文化卡免费领取歌库200元现金券”活动。

### 惊喜三:宁波文化卡大抽奖

为让市民约“惠”更多欢乐,宁波文化卡也将现场推出“持宁波文化卡抽奖”活动。活动期间,宁波文化卡用户(实体卡、电子卡)均可参与一次抽奖机会。中奖率在80%以上。

文化夜市期间,持宁波文化卡用户将享受全场商户的所有折扣。未办理宁波文化卡的朋友,可在文化广场现场免费办理。

## 男子摔倒受伤 司机热心相帮

本报讯(记者余建文 通讯员钱震)“这名司机主动救人,真不错!”日前,市民忻先生给市公交总公司打来电话,想表扬一名356路公交车的驾驶员。

忻先生说,22日早上7时半,他晨跑路过江东荷花二村自来水公司附近,看见一名驾驶员从356路车上下车,跑到马路对面,将一名摔倒的男子扶到公交车上。

记者后来从市公交永昌公司了解到,忻先生所说的这名热心当班司机叫宋杰。

当天早上,宋杰驾着公交车,正在市自来水公司站上车。打算起步时,他习惯性地看了一下左侧后视镜,发现反

向车道的人行道上躺着一名黑衣男子,身边还有一辆翻倒的电动车,“路面上有一摊水,估计电动车轮胎打滑后摔倒了。”

“大家稍等一下,我去看看什么情况。”宋杰跟车里的乘客打好招呼后,匆匆跑下车。经询问,该男子因为车子打滑摔倒,伤到了右腿和手臂。宋杰帮男子将电动车停到路边后,想到自己的行车线路正好经过市第六医院,便想带他去医院看看。

考虑到男子右腿受伤,宋杰安排他坐在车门旁的横排座位上,以便于他抬高受伤的腿。车到医院后,他又主动将男子扶下车,看到他走进医院才放心地继续工作。

## 违停车堵门盼管理



昨天下午,记者到宁波大学园区图书馆去借书,发现东门有不少车辆违停,有的甚至停到了马路上。图书馆的保安告诉记者,车辆原先是从东门进出,后来改为南门进出,图书馆还特意在东门设了一排花盆阻拦,但一些车主还是执意在东门停车。不过,在采访中记者发现有不少车主不知南门可停车,而东门又没有保安引导。为此,记者建议图书馆在东门竖块告知牌,车主就不会习惯性地违停地方了。

(忻志伟)